
ЗАДАНИЯ
школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ. 2016-17 уч. г. 
8-9 класс
Выберите правильные ответы из предложенных. (За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимальное количество баллов за тестовое задание – 33б)
1. Факторы отрицательно влияющие на здоровье:
А) закаливание;
Б) курение;
В) рациональное питание;
Г) употребление алкоголя, наркотиков;
Д) эмоциональная и психическая напряженность при общении с окружающими;
Е) неблагоприятная экологическая обстановка в местах проживания;
Ж) соблюдение режима дня.

2. По количеству укрывающихся убежища подразделяются на:
А) малые;
Б) небольшие;
В) средние;
Г) крупные;
Д) большие.

3. Объекты, на которых используются источники ионизирующих излучений, называются:
А) химически опасными;
Б) военными;
В) пожаро - и взрывоопасными;
Г) радиационно опасными.

4. Средства защиты от угарного газа:
А) противогаз  ГП-5, ГП-7;
Б) респиратор;
В) изолирующий противогаз;
Г) ватно-марлевая повязка.

5. Что такое кровотечение?
А) отсутствие крови в кровеносных сосудах;
Б) истечение крови из поврежденного кровеносного сосуда;
В) потеря человеком более 1-го литра крови;
Г) истечение плазмы крови из поврежденного сосуда.

6. Основные причины возникновения неинфекционных заболеваний у человека:
А) здоровый образ жизни;
Б) стресс;
В) низкая физическая активность;
Г) нерациональное питание;
Д) вредные привычки;
Е) соблюдение распорядка дня.

7. Здоровый образ жизни это:
А) государственная политика, направленная на формирование у людей правильного поведения;
Б) мировоззрение человека, которое складывается из знаний о здоровье;
В) способ существования различных веществ;
Г) индивидуальная система поведения человека, направленная на сохранение и укрепление своего здоровья.

8. Потенциальная опасность возникновения чрезвычайных ситуаций в районе вашего проживания можно выяснить:
А) в местном отделении полиции;
Б) в местном органе санитарно-экологического надзора;
В) в местном органе госпожнадзора;
Г) в местном органе управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

9. Что характеризует механическую травму?
А) слабое дыхание;
Б) посторонние предметы во рту;
В) наличие раны, боль, кровотечение;
Г) слезы в глазах.

10. К каким последствиям приводят оползни, сели, обвалы, снежные лавины?
А) к изменению климатических погодных условий;
Б) разрушение зданий и сооружений;
В) лесные пожары;
Г) гибель людей и животных;
Д) перекрытие русел рек.

11. Укрепление правопорядка и политической стабильности является одной из задач безопасности:
А) международной безопасности России;
Б) военной безопасности России;
В) национальной безопасности России;
Г) безопасности России в духовной сфере.

12. Поражение человека АХОВ происходит через:
А) общение с окружающими;
Б) органы дыхания;
В) просмотр телевизора;
Г) желудочно-кишечный тракт;
Д) слизистой оболочки;
Е) кожные покровы.

13. При попадании химикатов в глаза необходимо:
А) приложить к глазам мокрую ткань;
Б) наложить повязку и вызвать врача;
В) промыть большим количеством воды;
Г) закапать глазные капли.
14. Удаление химических веществ с поверхности называется:
А) дегазацией;
Б) дезинфекцией;
В) дезактивация;
Г) обсервация.

15. Единая государственная система предупреждения и ликвидация ЧС имеет уровни:
А) местный, региональный, федеральный;
Б) региональный, местный;
В) местный, территориальный, региональный, федеральный;
Г) объектовый, муниципальный, региональный, федеральный.

16. На какие виды подразделяется санитарная обработка:
А) частичная и общая;
Б) частичная и неполная;
В) частичная и полная;
Г) общая и неполная.

17. Радиоактивные излучение представляет собой поток:
А) ионов урана, гелия и водорода;
Б) протонов;
В) альфа-частиц, бета-частиц, гамма-излучения.

18. Основной поражающий фактор гидродинамической аварии:
А) ударная волна;
Б) волна прорыва;
В) скоростной напор;
Г) водоворот.

19. Сколько степеней лучевой болезни бывает:
А) две;
Б) три;
В) четыре.

20. Для одиночных ходов лед считается прочным, если его толщина:
А) не менее 7 см;
Б) не менее 10 см;
В) не менее 12 см.

Ситуационные задания.
21. Вы едете на велосипеде. Проезжая часть дороги имеет по две полосы движения в каждом направлении. Вы подъезжаете к перекрестку. Вам нужно попасть на другую сторону дороги. Ваши действия.

Максимальная оценка задания – 10 баллов.

22. На химическом предприятии произошла авария с выбросом хлора. Облако зараженного воздуха распространяется в направлении вашего района. Возможности эвакуироваться из зоны поражения нет. Что Вам необходимо предпринять при отсутствии индивидуальных средств защиты и возможности эвакуироваться.

Максимальная оценка задания – 10 баллов.

23. Практическое задание. Надевание фильтрующего противогаза.
У обучающегося находится противогаз в положении «На готове». По команде «ГАЗЫ!» обучаемый надевает противогаз.
Оценка:
«отлично» - 7с (10 баллов)
«хорошо» - 8с (9 баллов)
«удовлетворительно» - 10с (8 баллов)
«отлично» – 7с (10 баллов)
«хорошо» – 8с (9 баллов)
«удовлетворительно» – 10с (8 баллов)

Ошибки, снижающие оценку на один балл:
1. При надевании противогаза обучаемый не закрыл глаза и не затаил дыхание.
2. После надевания не сделал полный выдох.
3. Шлем-маска надета с перекосом.
Ошибки, определяющие оценку «неудовлетворительно». За данные ошибки баллы не начисляются:
1. Допущено образование таких складок или перекосов, при которых наружный воздух может проникать под шлем-маску.
2. Во время выполнения норматива была порвана шлем-маска.

Максимальная оценка задания – 10 баллов.


